

# 法治日报

LEGAL DAILY

星期二 2021年11月16日

今日12版 总第12943期

www.legaldaily.com.cn

## 铸长城铁警 做忠诚卫士

### 八达岭派出所60年如一日守护长城平安游客安全

□ 本报记者 张雪泓

金秋十月是八达岭最美的季节，崇山峻岭间，蜿蜒的长城与漫山的苍松翠柏组成迷人的画卷。游人如织，登高望远，有一抹“警察蓝”点缀其间，默默守护。

60年来，一代代“长城卫士”——北京市公安局延庆分局八达岭派出所的民警们始终战斗在维护政治安全、守护长城平安、服务中外游客的最前沿，用实际行动确保了170余个国家的500多位元首和政府首脑、世界各国外长级以上政府要员8000余人次和两亿中外游客在长城游览的绝对安全。

#### 铿锵玫瑰天堑绽芳华

八达岭派出所民警执行勤务叫“上城”，这种说法很贴切：群山莽莽，雄关耸峙，巡逻、执勤之路就在这蜿蜒陡峭的“巨龙”之上。

“上城”并不容易，但却是民警们的日常。近日，《法治日报》记者跟随八达岭派出

所政委、女子警队队长吴婧轩来到长城景区瓮城主检票口。在与队员李媞会后，两人简单沟通了几句，便开始“上城”。

“游客一直都不少，我们民警都是走中间，把两边有扶手的地儿让给游客。”吴婧轩告诉记者，为了减少长期爬坡对膝盖造成的伤害，民警们养成了走S型路线的习惯。

吴婧轩和李媞无心看风景，眼里只盯着游客注意不到的安全隐患。“小伙子，不要俯身，快回来！”姑娘，书包拉链开了啊！”“宝贝，别哭了，警察阿姨扶着你走”……

“除了上下坡就是上下台阶，别管什么材质的鞋底都被磨平了。”李媞说，长城民警最费的就是嘴和鞋，同样的话不知重复了多少遍，同样的路不知走了多少回。

对于民警们来说，冬天和夏天最难熬。冬天长城上太冷，穿得多了腿迈不了弯儿；夏天太热，一流汗裤子就裹在不上、迈不开步。没有树荫，处处暴晒，地面温度能达到60摄氏度。有一年，有游客在北八楼中暑晕倒了，吴婧轩背着水走上去，路特别陡，她想扶

着旁边栏杆，但是太烫手，刚走到游客身边时，吴婧轩就中暑了。

2013年9月底，吴婧轩刚生完孩子4个月，便来到了八达岭派出所，从此开始了6点到岗7点上勤的日子。赶上国庆假期人流最集中的时候，景区开放时间提前到早上6点，空间上也做了拉长，北十二楼到南七楼全部开放。游客有了更好的体验，派出所工作量则成倍增加，民警每天在岗时间都达到12小时。吴婧轩带领民警在北八楼、北四楼、南四楼等较容易拥堵的城楼进行疏导，直到下午送走景区里的最后一位游客。工作结束，吴婧轩也“累瘫了”。

#### 服务群众脚步永不止歇

八达岭派出所民警处理的主要为服务类和求助类警情，小孩、老人走失，物品丢失等情况最为常见。李媞说，每当遇到这些麻烦，游客们的心情都很焦急，而女民警天然更有亲切感，处理这类问题时也有优势。

下转第三版

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《坚持用马克思主义及其中国化创新理论武装全党》

新华社北京11月15日电 11月16日出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持用马克思主义及其中国化创新理论武装全党》。

文章强调，马克思主义科学揭示了人类社会发展的规律，指明了人类寻求自身解放的道路，推进了人类文明进程。马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。中国共产党从诞生之日起，就把马克思主义鲜明地写在自己的旗帜上。我们党一路走来，无论是处于顺境还是逆境，从未动摇对马克思主义的坚定信仰。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到

底是因为马克思主义行！在坚持以马克思主义为指导这一根本问题上，我们必须坚定不移，任何时候任何情况下都不能动摇。

文章指出，我们党的历史，是一部推进马克思主义中国化、不断丰富和发展马克思主义的历史，也是一部运用马克思主义理论认识和改造中国的历史。一百年来，我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，创立了毛泽东思想、邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，创立了新时代中国特色社会主义思想，指导党和人民事业不断开创新局。理论的生命力在于不断创新，推动马克思主义不断发展是中国共产党人的神圣职责。我们要坚持把

马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代，继续发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义！

文章指出，理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。理论修养是干部综合素质的核心，理论上的成熟是政治上成熟的基础，政治上的坚定源于理论上的清醒。从一定意义上说，掌握马克思主义理论的深度，决定着政治敏感的程度、思维视野的广度、思想境界的高度。对领导干部特别是高级干部来说，要把系统掌握马克思主义基本理论作为看家本领。

## 习近平向第六届中非民间论坛致贺信

新华社北京11月15日电 11月15日，第六届中非民间论坛在京举行。中共中央总书记、国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平强调，当今世界既是大发展的时

代，也是大变革的时代。面对新的机遇和挑战，中非比以往任何时候都更加需要坚守和弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，加强团结合作，共促繁荣发展，携手构建人类命运共同体。希望中非

双方共同努力，把中非民间论坛办成加强中非全面战略合作伙伴关系的纽带、促进中非人民心灵相通的桥梁，践行中非命运共同体的典范，共同开创中非民间友好合作新局面。

### 标题新闻

□ 习近平《在中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议上的讲话》单行本出版

>> 据新华社

## 赵克志在公安部直属机关传达贯彻党的十九届六中全会精神干部大会上强调 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神 忠实履行好党和人民赋予的新时代使命任务

本报北京11月15日讯 记者董凡超 公安部直属机关传达贯彻党的十九届六中全会精神干部大会15日召开，国务委员、公安部党委书记、部长赵克志出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记党的十九届六中全会上的重要讲话和全会精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，迅速掀起学习贯彻全会精神热潮，切实把全会精神转化为做好新时代公安工作的强大动力，忠实履行好党和人民赋予的新时代使命任务，努力为推动全面建设社会主义现代化国家新征程、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大贡献。

赵克志强调，要坚持以党的十九届六中

全会精神为引领，忠实履行好党和人民赋予的新时代使命任务。要着力加强政治建设，毫不动摇地做到“两个维护”。要毫不动摇坚持党对公安工作的绝对领导，着力从政治上建设和掌握公安机关，把做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，切实增强忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心的高度自觉，确保任何时候任何情况下都坚决听从习近平总书记命令，服从党中央指挥，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。要着力强化理论武装，确保全警意志和行动高度统一。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，大力推进理论学习常

态化制度化规范化，重点学习习近平法治思想和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，夯实打牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基，切实把理论学习成果转化为谋划公安工作的思路、更好履行职责的举措和改进工作方法的本领。要着力发扬斗争精神，坚决维护国家政治安全和社会大局稳定。要保持战略定力、强化底线思维，发扬斗争精神，坚定斗争意志，增强斗争本领，掌握斗争主动，始终把防范政治安全风险置于首位，深入开展反渗透反颠覆反分裂反恐怖斗争，有效防范化解各类重大风险，坚决捍卫国家政治安全。

下转第二版

## 中央政法机关督导组向中央政法委反馈督导意见 要巩固教育整顿成果实现常治长效

本报讯 记者董凡超 鲍静 近日，中央政法委教育整顿工作汇报暨中央政法机关督导组反馈意见会在中央政法委员会召开。中央政法机关督导组组长、重庆市人大常委会主任张轩出席并讲话，中央政法委员会秘书长、中央政法委教育整顿领导小组组长陈一新主持会议。

张轩指出，中央政法委教育整顿站位高、思路清、亮点多、落点实、效果好。第二批教育整顿开展以来，中央政法委领导班子从

“两个维护”的政治高度，自觉扛起主体责任，推动中央政法委教育整顿高起点高标准展开；把握“既是教育整顿参与者，又是教育整顿组织者”的定位，把抓自身与抓系统有机结合起来；围绕教育整顿的目标和要求，紧扣重点难点问题，推动各项措施落地落实；推动教育整顿环环相扣、层层深入，广大党员干部思想认识明显提高，对党忠诚的信念更加坚定，机关作风有新的提升。

张轩强调，针对教育整顿排查出的顽

瘡痍疾，对照新时代政法队伍建设面临的新形势，特别是党的十九届六中全会提出的新任务新要求，中央政法委教育整顿还需要不断深化。要持续加强政治建设，着力筑牢政治忠诚。要深入研究如何巩固教育整顿的丰硕成果，加强顶层设计，进一步建强建好政法干部队伍。

陈一新表示，对于中央政法机关督导组

的意见建议，将认真研究，抓好落实。下

下转第二版

## 中央政法机关督导组三组督导司法部队伍教育整顿工作汇报暨意见反馈会召开

李伟讲话 唐一军主持会议并汇报工作

本报北京11月15日讯 记者张晨 11月15日，中央政法机关督导组三组督导司法部队伍教育整顿工作汇报暨意见反馈会在司法部机关召开。中央政法机关督导组三组组长、北京市人大常委会主任李伟出席并讲话，司法部党组书记、部长、司法行政系统队伍教育整顿领导小组组长唐一军主持会议并汇报司法部行政系统第二批队伍教育整顿工作情况及“回头看”工作安排。

李伟指出，司法部党组坚决贯彻习近平

总书记关于加强政法队伍建设的重要指示批示精神和党中央决策部署，政治建设抓得紧，履职尽责有担当，工作推进有力度，专项治理见成效，队伍教育整顿取得了阶段性成果。建议司法部党组进一步增强责任感紧迫感，加

大力度，查漏补缺，高标准高质量开展“回头看”工作，确保队伍教育整顿取得扎实成效。要进一步加强政治建设，肃清政治流毒，筑牢政治忠诚，进一步整治顽瘴痼疾，突出建章立制，实现常治长效，进一步弘扬英模精神，切实担当作为，改进工作作风，进一步压紧压实责任，认真开展“回头看”，确保不走过场，努力实现流毒影响彻底肃清、顽瘴痼疾清仓见底、建章立制常治长效、督导反馈问题全面整改、队伍能力素质明显提升的目标，向党和人民交出一份满意的答卷。

唐一军指出，司法部和各司法厅局深入

贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，紧扣“一条主线”，把握“两高”要求，围绕“三个突出”，狠抓“四项任务”，立足学习教育见

效果，查纠整改有成果，总结提升有成果，聚焦认识到位、责任到位、整改到位，扎实推进司法行政系统队伍教育整顿不断向纵深发展，取得扎实成效。下一步，司法部将把深入学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，与队伍教育整顿紧密结合，坚持思想不松、力度不减、标准不降、毫不懈怠抓好“回头看”工作，在强化政治建设、肃清流毒影响、案件线索查办、顽瘴痼疾整治、长效机制建设、督导意见整改、主体责任落实等七个方面再发力，确保圆满完成队伍教育整顿各项任务，不断巩固、拓展和深化队伍教育整顿成果，努力推动全面依法治国和司法行政工作高质量发展，为实现第二个百年奋斗目标提供坚强有力的法治保障。



▲ 11月15日，内蒙古自治区阿拉善左旗中小学、幼儿园全部复课。为确保学校顺利复课，阿拉善左旗公安局加强校园周边区域、主干道路勤务部署，有效预防学校周边道路交通拥堵。图为额鲁特路派出所组织志愿者引导学生过马路。

本报记者 顾爱勇  
本报通讯员 赵晓华 陈多姿 摄



## “无诈校园”媒体沙龙活动在京举办

本报北京11月15日讯 记者董凡超 由法治日报社、中国经济传媒协会联合主办的“无诈校园”媒体沙龙活动今天在京举办。法治日报社党委书记、社长邵炳芳与十余名主流媒体有关负责人、反诈技术专家等共聚一堂，针对当前校园诈骗的主要现状和态势、技术手段能否破解校园反诈难题、如何做好校园反诈宣传等问题展开讨论。

邵炳芳在讲话中指出，《法治日报》是党领导全面依法治国工作的重要舆论阵地，经过40多年的发展，建设完善了“报、网、端、微、屏”等融媒矩阵。法治日报社愿与更多主流媒体一道立足本职、发挥优势，不断拓宽反诈宣

传网络渠道，营造人人参与、人人重视的社会氛围，筑牢校园反诈宣传阵地，共建无诈校园。

“反诈宣传不能仅停留于表面，要做到深入人心、入性，就需要专业的人做专业的事。”“那些骗子也是‘认真’做策划，做预案了，魔高一尺就需道高一丈，防范宣传工作真得比他们更高明才行。”……中国青年报社校园部主任曹克、人民网党政采编部主任申亚欣、央广网财经事业部高级总监胡立善等与会嘉宾一致认为，主流媒体之间应进一步通力合作，加大宣传引导力度，扩大宣传范围，丰富宣传载体，凝聚校园反诈宣传教育合力，最大限度地预防校园电信诈骗案件发生。

## 清除政治灰尘政治微生物提高“免疫力”

### 河南政法系统以政治建设为先导推深做实教育整顿

□ 本报记者 杜洋

政法队伍教育整顿开展以来，河南政法机关坚持以思想政治建设为引领，融合推进政治教育、警示教育、英模教育和党史学习教育，以党性之问、初心之问、身份之问“三问”引领广大党员干部自觉清除党内政治灰尘和政治微生物，把政治忠诚融入政法干警灵魂，提高廉洁从政的“免疫力”，进一步筑牢了忠诚纯洁可靠的思想根基。

#### 学习入心突出政治导向

“王老师，如果早几年能听到这种报告，就不会使有些人误入歧途了！”这是今年4月，全国知名排爆专家、河南省公安厅原副巡视员王百姓在“党旗颂 忠诚颂”河南省政

法英模先进事迹巡回宣讲活动南阳市宣讲后，现场参会的一名政法干警对他说出了自己的感受。

王百姓用身边人、身边的事讲述了政治忠诚对政法干警成长所起的关键作用，告诉政法干警只有把政治忠诚融入灵魂

才不会走上歧途，才能知敬畏、存戒惧、守底线。

下转第八版

### 河南公安机关开展“优化营商环境暨万警助万企”活动

## 企业深切感受到便民利企政策带来实惠

□ 本报记者 杜洋

3000余亩即将采收的核桃园“保驾护航”。这是济源示范区公安局玉川分局承留、思礼两个派出所通过举办“流动警务室+板凳议事会”，实地查看了解企业种植面积和周边村居状况，针对企业反映的治安隐患，

采取多项措施帮助企业解决实际困难。在开展“万人助万企”活动中，河南公安机关聚焦近年来全省企业发展中涉及公安环节的急难愁盼问题，组织开展“优化营商环境暨万警助万企”活动，

下转第八版